



**Gencsapáti Község  
Önkormányzata**

**9721 Gencsapáti,  
Hunyadi út 229.**

**Tel.: (94) 510-225  
Fax: (94) 511-542  
gencsapati@savaria.hu**

# ELŐTERJESZTÉS

**Gencsapáti Község Önkormányzata Képviselő-testületének**

**2018. szeptember 13-án tartandó**

**munkaterv szerinti, nyilvános testületi ülésére**

**Tárgy:**

Csatlakozás a BURSA HUNGARICA Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat 2019. évi fordulójához

**Előterjesztő:**

Dr. Görög István jegyző

**Összeállította:**

Dr. Görög István jegyző  
Kissné Ságghi Rita igazgatási előadó

**Tárgyalás módja:**

Az előterjesztést Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (Mötv.) 46. § (1) és (2) bekezdései alapján nyilvános ülésen kell tárgyalni.

**Szavazás módja:**

nyílt szavazás, a határozati javaslat elfogadásához – az Mötv. 47. § (2) bekezdésére és 50. §-ára figyelemmel – a Képviselő-testület egyszerű többségű (jelen lévő önkormányzati képviselők, több mint felének) igen szavazata szükséges.

Gencsapáti, 2018. szeptember 7.

(: Kissné Ságghi Rita :)  
igazgatási előadó

(: Dr. Görög István s.k. :)  
jegyző

Tisztelt Képviselő-testület!

A Bursa Hungarica Felsőoktatási Ösztöndíjpályázat az esélyteremtés érdekében a hátrányos helyzetű, szociálisan rászoruló fiatalok számára is elérhetővé kívánja tenni a felsőoktatásban való részvételt.

A Bursa Hungarica Ösztöndíjrendszer jogszabályi háttere a felsőoktatásban részt vevő hallgatók juttatásairól és az általuk fizetendő egyes térítésekről szóló 51/2007. (III. 26.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Korm. rendelet), valamint a nemzeti felsőoktatásról szóló 2011. évi CCIV. törvény szolgál.

A Bursa Hungarica Ösztöndíjrendszer többszintű támogatási rendszer, amelynek pénzügyi fedezeteként három forrás szolgál:

- A települési önkormányzatok által nyújtott támogatás – a fő cél az, hogy azon a szinten történjen a döntéshozás, ahol a legtöbb ismeret birtokában képesek a rászorultságot elbírálni. Ennek megfelelően az önkormányzat által évente kiírt Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat helyben kerül elbírálásra. A támogatás havi összegét pályázónként állapítja meg az önkormányzat.
- A megyei önkormányzatok által nyújtott támogatás – a megyei önkormányzat tetszőleges összeggel kiegészítheti a települési önkormányzat által támogatott pályázó vagy pályázók számára megítélt, települési önkormányzati forrásból fedezendő ösztöndíj összegét.
- Intézményi támogatás – az Emberi Erőforrások Minisztériuma a felsőoktatásban már tanul vagy a továbbiakban tanulni kívánó, szociálisan hátrányos helyzetű fiatalok támogatásához oly módon kíván hozzájárulni, hogy a települési (és a megyei) önkormányzat által megállapított támogatási összeget az önkormányzati támogatással megegyező mértékben – a Korm. rendelet 18. § (5) bekezdése szerint a Minisztérium hivatalos lapjában évenként közzétett értékhatárig – kiegészíti. Az intézményi ösztöndíjrész egy főre eső maximuma a 2017. évi fordulóban 5.000 Ft/fő/hó volt.

A települési önkormányzatok számára a Bursa Hungarica Ösztöndíjrendszerben való részvétel önkéntes.

A Minisztérium és az Emberi Erőforrás Támogatáskezelő (a továbbiakban: Támogatáskezelő) a Bursa Hungarica pályázatok, illetve ösztöndíjak kezelését a Bursa Hungarica Elektronikus Pályázatkezelési és Együttműködési Rendszerben (a továbbiakban: EPER-Bursa rendszer) teszi lehetővé.

Az EPER-Bursa rendszer a települési és megyei önkormányzatok számára jelentősen csökkenti a Bursa Hungarica Ösztöndíjrendszerben való részvétel adminisztratív és humán erőforrás-költségét, növelve ezzel az önkormányzatok működési hatékonyságát.

Az EPER-Bursa rendszerben a pályázók a regisztrációt követően maguk rögzítik adataikat – azokért a továbbiakban teljes büntetőjogi felelősséget vállalva –, jelentősen csökkentve így a téves adatszolgáltatást. A pályázat benyújtása után a pályázóknak lehetőségük nyílik arra, hogy az elbírálástól az ösztöndíj kifizetéséig nyomon kövessék pályázatukat.

A települési önkormányzatoknak a pályázók által elektronikusan kitöltött és az EPER-Bursa rendszerből kinyomtatott pályázati űrlapok alapján az önkormányzathoz benyújtott pályázatok befogadását, formai ellenőrzését és elbírálását kell elvégezniük az EPER-Bursa rendszerben.

A települési önkormányzatok csatlakozása a pályázati fordulóhoz egyben az EPER-Bursa rendszerhez történő csatlakozást is magában foglalja, azaz a rendszer használata kötelező a pályázat lebonyolításában részt vevő önkormányzatok részére.

Az önkormányzatok támogatóként csatlakozhatnak az Ösztöndíjrendszerhez. Az Ösztöndíjrendszerhez történő csatlakozás kizárólag a Bursa Hungarica Elektronikus Pályázatkezelési és Együttműködési rendszerben (EPER-Bursa rendszer) történhet.

A csatlakozási nyilatkozat visszaküldése önmagában nem jelent anyagi kötelezettségvállalást, az önkormányzat a benyújtott pályázatok ismeretében dönt a támogatási összegek odaítéléséről.

### **BURSA HUNGARICA Felsőoktatási Ösztöndíjpályázat lebonyolítási ütemterve**

<b>2018. október 3.</b>	Önkormányzati regisztráció az EPER-Bursa rendszeren, majd a Csatlakozási nyilatkozat aláírt, eredeti példányának megküldése a Támogatáskezelő részére
<b>2018. október 5.</b>	A csatlakozott települési önkormányzat kiírja a pályázatot (az „A” és „B” típusú pályázatot együttesen)
<b>2018. november 6.</b>	A pályázatok benyújtása
<b>2018. december 6.</b>	Az Önkormányzat az EPER-Bursa rendszerben érkezteti, ellenőrzi, elbírálja a beérkezett pályázatokat, és bírálati döntését a rendszerben rögzíti
<b>2018. december 7.</b>	A települési önkormányzat a támogatott és a nem támogatott, valamint a bírálatból kizárt pályázók eredeti döntési listáit a kötelező mellékletekkel együtt eljuttatja a Támogatáskezelő részére
<b>2018. december 10.</b>	A települési önkormányzat a Polgármesteri Hivatal hirdetőabláján és a helyben szokásos módon nyilvánosságra hozza az Ösztöndíjpályázat keretében általa nyújtott támogatások összesített adatait, és írásban értesíti a pályázókat döntéséről, valamint döntésének indoklásáról
<b>2019. január 31., illetve 2019. augusztus 31.</b>	A települési önkormányzatok átutalják az aktuális tanulmányi félévre eső (5 havi) önkormányzati támogatási összegeket a Támogatáskezelő számlaszámára.

A települési önkormányzat mind az "A", mind a "B" típusú pályázatot köteles kiírni oly módon, hogy az „A” és a „B” típusú pályázatok kiírásának megjelentetése egy időben történjék.

A pályázatnak két típusa van:

### **„A” típusú pályázat**

Az ösztöndíjpályázatra azok a települési önkormányzat területén lakóhellyel rendelkező, hátrányos szociális helyzetű felsőoktatási hallgatók jelentkezhetnek, akik felsőoktatási intézményben (felsőoktatási hallgatói jogviszony keretében) teljes idejű (nappali munkarend) alapfokozatot és szakképzettséget eredményező alapképzésben, mesterfokozatot és szakképzettséget eredményező mesterképzésben, osztatlan képzésben vagy felsőfokú, illetve felsőoktatási szakképzésben folytatják tanulmányaikat.

Az ösztöndíjra pályázhatnak a 2018/19 szeptemberében felsőoktatási tanulmányaik utolsó évét megkezdő hallgatók is. Amennyiben az ösztöndíjas hallgatói jogviszonya 2019 őszén már nem áll fenn, úgy a 2019/2020. tanév első félévére eső ösztöndíj már nem kerül folyósításra.

Az ösztöndíjra pályázatot nyújthatnak be azok a hallgatók is, akiknek a hallgatói jogviszonya a felsőoktatási intézményben a pályázás időpontjában szünetel.

Az ösztöndíj folyósításának feltétele, hogy a 2018/2019. tanév második félévére a beiratkozott hallgató aktív hallgatói jogviszonnyal rendelkezzen.

Nem részesülhet ösztöndíjban az a pályázó, aki:

- a Magyar Honvédség és a rendvédelmi feladatokat ellátó szervek hivatásos és szerződéses állományú hallgatója
- doktori (PhD) képzésben vesz részt
- kizárólag külföldi intézménnyel áll hallgatói jogviszonyban és/vagy vendéghallgatói képzésben vesz részt.

Az ösztöndíj csak azokban a hónapokban kerül folyósításra, amelyekben a pályázó beiratkozott, aktív hallgatója a felsőoktatási intézménynek.

Az ösztöndíj időtartama 10 hónap, azaz két egymást követő tanulmányi félév: a 2018/2019. tanév második féléve, és a 2019/2020. tanév első féléve.

## „B” típusú pályázat

Az ösztöndíjpályázatra azok a települési önkormányzat területén lakóhellyel rendelkező, hátrányos szociális helyzetű fiatalok jelentkezhetnek, akik:

- a) a 2018/2019. tanévben utolsó éves, érettségi előtt álló középiskolások, vagy
- b) felsőfokú diplomával nem rendelkező, felsőoktatási intézménybe még felvételt nem nyert érettségizettek, és

és a 2019/2020. tanévtől kezdődően felsőoktatási intézmény keretében teljes idejű (nappali munkarend) alapfokozatot és szakképzettséget eredményező alapképzésben, osztatlan képzésben vagy felsőoktatási szakképzésben kívánnak részt venni.

Nem részesülhet ösztöndíjban az a pályázó, aki:

- a Magyar Honvédség és a rendvédelmi feladatot ellátó szervek hivatásos és szerződéses állományú hallgatója
- doktori (PhD) képzésben vesz részt
- kizárólag külföldi intézménnyel áll hallgatói jogviszonyban és/vagy vendéghallgatói képzésben vesz részt.

A pályázók közül csak azok részesülhetnek ösztöndíjban, akik a 2019. évi felvételi eljárásban először nyernek felvételt felsőoktatási intézménybe, és tanulmányaikat a 2019/2020. tanévben ténylegesen megkezdik.

Az ösztöndíj csak azokban a hónapokban kerül folyósításra, amelyekben a pályázó beiratkozott, aktív hallgatója a felsőoktatási intézménynek.

Azokban a hónapokban, amelyekben a hallgató hallgatói jogviszonya szünetel, vagy nem felel meg a pályázati kiírás feltételeinek, (kivéve, ha az a folyósítás első feléve) az ösztöndíj folyósítása - a folyósítás véghatáridejének módosítása nélkül - teljes egészében szünetel.

Az ösztöndíj időtartama 3x10 hónap, azaz hat egymást követő tanulmányi félév: a 2019/2020. tanév, a 2020/2021. tanév és a 2021/2022. tanév.

A Bursa Hungarica Felsőoktatási Ösztöndíjpályázat keretében a 2017-ben 10 db „A” típusú, 2016-ban 11 db „A” típusú, 2015-ben 17 db „A” típusú, 2014-ben 17 db „A” típusú, 2013-ban 16 db „A” típusú, 2012-ben 15 db „A” típusú, és 1 db „B” típusú, 2011-ben 17 db „A” típusú pályázat került benyújtásra az Önkormányzathoz.

A Képviselő-testület a 2016. november 19-ei testületi ülésén – annak érdekében, hogy az Önkormányzat minél inkább támogathassa és segíthesse a tehetséges fiatalok felsőfokú tanulmányait – módosította a BURSA HUNGARICA Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszer elbírálásának rendjéről szóló szabályzatát (a továbbiakban: Szabályzat).

A Szabályzat 5. § (1) bekezdés a) pontjában meghatározott jövedelemhatárt 100.000,- Ft-ra emelte, egyidejűleg az egyéb méltányolható szociális körülmények fennállása esetén további 20 %-os méltányossági lehetőséget biztosított a kérelmeket elbíráló polgármester számára.

A Képviselő-testület ugyanezen a testületi ülésén a Szabályzat módosításával az Önkormányzat által biztosított támogatás összegét az addigi 3.000,- Ft/hó összegről 4.000,- Ft/hó összegre emelte. A döntést követően a pályázók 2 x 5 hónapon keresztül 4.000,- Ft/hó támogatásban részesültek.

Kérjük a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy a csatlakozási nyilatkozat aláírásához a képviselő-testületi határozat meghozatalával járuljon hozzá, segítve ezzel a tehetséges, de szociálisan hátrányos helyzetű Gencsapáti fiatalok felsőoktatásban való eredményes részvételét.

**Gencsapáti Község Önkormányzata Képviselő-testületének  
.../2018. (IX.13.) számú határozata**

1. Gencsapáti Község Önkormányzata Képviselő-testülete a hátrányos szociális helyzetű Gencsapáti fiatalok felsőfokú tanulmányainak segítése érdekében csatlakozik a BURSA HUNGARICA Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat 2019. évi fordulójához.
2. A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert a pályázaton való részvételhez szükséges csatlakozási nyilatkozat aláírására, és Támogatáskezelő által üzemeltetett elektronikus pályázat-kezelő rendszerben (EPER-Bursa-rendszer) történő regisztrálásra, valamint a Csatlakozási nyilatkozat aláírt, eredeti példányának megküldésére a Támogatáskezelő részére.
3. A Képviselő-testület felkéri a polgármestert, hogy gondoskodjon az „A” és „B” típusú pályázatok kiírásáról.
4. Az Önkormányzat az Ösztöndíjpályázaton felhasználható pénzkeretet Gencsapáti Község Önkormányzat 2019. évi költségvetésében biztosítja.
5. A Képviselő-testület felkéri a polgármestert, hogy a 2019. évi költségvetés tervezése során gondoskodjon a pályázati pénzkeret beépítéséről.

Felelős: Bodorkós Ferenc polgármester

Határidő: 2018. október 3. (2. pont)

2018. október 5. (3. pont)

2019. február 15. (4. és 5. pont)